



超83万人次“打卡”台商区

人数、旅游收入均创历史新高

核心提示

昨日,记者从泉州台商投资区教育文体旅游局了解到,春节8天长假,本地和外地游客旅游热情高涨,台商区各景点游客如织、人气火爆,共吸引83.38万人次前来旅游“打卡”,旅游收入6.67亿元,人数和收入均创历史新高。其中,八仙过海度假区共接待游客11.16万人次,总营收3510万元,在全市54家A级旅游景区中排名第一;洛阳桥接待游客27.51万人次;海丝艺术公园接待游客18.53万人次,海丝生态公园接待游客13.5万人次,玉沙湾、龟山湾、月亮湾“三湾”景点共接待游客近10万人次。全区未发生重大游客投诉和旅游安全事故,春节期间文化旅游市场秩序井然。

□融媒体记者 罗剑生 通讯员 李婷 张敏丽 文/图



徜徉洛阳古桥 感受世遗魅力

“世遗点”洛阳桥是此次台商区新春假期游客“打卡”人数最多的景点。作为“泉州古城游”的一站,来自全国各地的游客放慢脚步,漫步于古石桥面,以触摸历史的方式,品味世遗泉州的独特魅力。

“我感觉福建人都很热情,泉州历史文化底蕴深厚,洛阳桥名不虚传。”正月初五,广州游客邝女士和家人来到洛阳桥游览,她告诉记者,这个春节她和家人在泉州过年,感受到了浓浓的闽南年味,这个年过得特别有意义。

春节期间,台商区还举办洛阳桥迎新春主题活动,设置“海神之境”老街极光秀、宋元国潮市集、非遗展演、儿童娱乐等内容,打造网红“打卡”地,

营造赏世遗、品美食、共娱乐为一体的节庆氛围。八仙过海度假区则开展龙腾鱼跃过大年活动,举办花车巡游、幻影烟花、夜场演艺、国潮集市、无人机演出等活动。玉沙湾开展舞狮表演、抬狮游行等活动。浮石隐地举办新年船坞派对、牡蛎礁保护共创工作坊、涂鸦创作展等活动,受到广大游客的欢迎。

畅游中心商圈 品味各色美食

在春节前夕盛大开街的台商区中心商圈示范街也吸引了不少人流,灯笼、烟花、龙艺术装置等造型元素扮靓街区“颜值”,市民游客在这里逛市集、品小吃,体验浓浓年味。

中心商圈春节期间活动丰富多彩。其中,美食文创市集持续15天,为游客带来吃喝玩乐购一站式体验,并

配套举办以洛阳桥传说为主题的裸眼3D秀及灯光秀活动。商圈还依托三舒、明郎等工业、商贸企业,开展春节国潮好物促销年货节;依托宝龙广场,开展以西游、古风等为主题的特色美食嘉年华活动;举办“百味年夜饭”活动,发动区内餐饮企业推出各式各样的团圆宴、年夜饭等餐饮套餐,推动文旅市场供需两旺。

“今年春节,我们兄弟姐妹都回家团圆了。今天一大家子白天去逛了海丝艺术公园,晚上过来中心商圈‘凑热闹’,感觉特别好。”游客蔡女士说道。

“三湾”景点受捧 乐园人气火爆

春节期间,天气晴好,在景色秀丽的玉沙湾、龟山湾、月亮湾“三湾”景点,许多外省游客慕名而来,感受舒适

的海风和阳光。而在八仙过海泉州欧乐堡海洋王国乐园,人潮如织,游客携家带口,三五成群,有的体验过山车的刺激,有的欣赏海豹表演、俄罗斯大马戏的精彩,无论是大人还是小孩,都能在这里找到舒适安全、愉快轻松的游览体验。

“为了给游客带来更好的出行体验,我们园区春节期间增加了表演场次,延长了游乐设备的运营时间,并且每天开园之前做好设备检查。”泉州欧乐堡海洋王国乐园总经理夏文君介绍。

据了解,春节期间,台商区教育文体旅游局组成检查组,持续对区内文化旅游经营场所、A级旅游景区、文博单位、公共文化场馆等开展安全生产隐患大排查、大整治。截至2月17日,共出动检查人员38人次,检查文旅企业42家次,为游客安心出游保驾护航。

假期不停工 冲刺“开门红”

本报讯 (融媒体记者黄枫 通讯员林晨睿 吴梅煌 文/图)人勤春来早,奋进正当时。泉州台商投资区多家企业春节期间生产不停歇,稳订单、抢开局,奏响龙年新春的“交响曲”,力争实现“开门红”。

在泉州嘉德利电子材料有限公司车间内,机器轰鸣,几百名员工坚守岗位,铆足干劲忙生产、赶订单,企业呈现出繁忙的生产景象。作为台商区高科技“明星”企业,该公司主要生产高端双向拉伸聚丙烯薄膜,因市场需求旺盛,春节期间没有停产。“每年春节期间,嘉德利电子材料保持不停工不停产,产线24小时不停运转,人员配备方面实行两班制。”该公司副总经理洪杰民介绍,为保证每条产线正常运转,公司提前储备原材料,春节期间共有300名员工轮换在岗,过年期间食堂为员工提供免费用餐,实行加倍工资。

记者了解到,今年春节期间,台商区嘉德利电子、玖龙纸业、烯石新材料、科一超纤等4家企业不停工不停产,助力台商区经济一季度“开门红”。为保障企业用工需求,节前,台商区民生保障局联合区财政金融局与国资局、区科技经济发展局出台《关于发放2024年助企稳岗促发展相关补贴的通知》,从省外员工留区过年补贴、见证补贴、一次性稳就业奖补、支持企业赴外招工引才、奖励企业员工以老带新5个方面,对在台商区的省外务工人员进行补贴、奖励,为推动台商区经济高质量发展贡献力量。



春节期间,泉州嘉德利电子材料有限公司不停工不停产,工作人员坚守岗位。

情系养老院 慰问暖人心

本报讯 (融媒体记者黄枫)日前,泉州台商投资区扶老助残志愿者协会组织爱心志愿者走进光大百龄帮台商区颐养中心,携手开展“情暖中国年·帮助ta守护ta祝福ta”系列活动之“我在养老院过大年·暖心公益餐、精彩文艺演”志愿服务活动。

当天上午8点多,志愿者来到颐养中心,其中不乏小朋友随家长前来参加活动。志愿者为老人送去物资和新春礼包,并准备了午餐和文艺节目,送上新春祝福。活动开始前,志愿者根据分工,有的布置现场,有的准备表演,有的忙碌于后厨,有的陪伴老人。随后,志愿者为老人表演了舞蹈、歌曲等文艺节目,现场气氛温馨,年味十足。经过一番准备,美味佳肴摆上餐桌,志愿者为手脚不便的老人夹菜、喂饭。用餐结束后,志愿者还将现场卫生整理干净后才离开。

活动获得社会各界赞扬。“我们要提倡尊敬、关爱、赡养老人的社会风尚,发展老龄事业,让每个老人都幸福。不要忽视每个小善举,它们能潜移默化地影响更多人参与公益。”台商区扶老助残志愿者协会负责人饶文福说。

新春招聘会 助企纳贤才

本报讯 (融媒体记者张文璟 通讯员黄苗滢)日前,泉州台商投资区在八仙过海度假区举办“春风送岗促就业 精准服务促发展”2024年企业用工招聘会。

活动由台商区民生保障局联合区科技经济发展局、区台胞台企服务中心、区退役军人事务局、区残联举办。本次招聘会精准定位宣传,专门对返乡人员发送短信通知,在对台商区企业用工需求调查摸底的基础上,精挑细选并邀请50余家企业招聘人才,提供1100多个优质就业岗位。

目前“春风行动”服务企业用工系列活动还在如火如荼开展中。台商区将全力切实解决企业及群众的“用工荒、就业难”问题,为企业与求职者铺路搭桥。



日前,由泉州台商投资区总工会主办的“我在台商区过龙年”职工新春游园活动火热开展,吸引数千名职工畅享年味,欢乐游园。活动结合龙年春节主题,融入职工思政教育、非物质文化遗产、闽南特色民俗、法律服务咨询等丰富内容,采用开放式游园的形式,设置“快乐答题”“好运套鸭”“新春送福”“法律咨询”等10个打卡点位,营造欢乐祥和的新春氛围。

(何晓璇 张文璟 摄)

台商区元宵灯会紧锣密鼓布展中 泉州最大水上座灯即将亮相



83盏。主题座灯展区设在海丝艺术公园主LOGO至水镜广场中间,以及公园帆影至公园主广场观景平台间水域,分为陆上主题座灯、水上主题座灯。其中,陆上大型座灯《海丝龙娃闹新春》长22米、高7.6米,灯组打造不同身姿的龙娃闹新春景象,生动有趣。最具看点的是大型水上座灯《扬帆海丝》,其长40米、高7米,灯组以龙舟为载体设计,结合泉州代表性建筑东西塔、福厦高铁泉州东站、海丝艺术公园等元素,并融合海洋文化。

此外,中小型座灯展区设在海丝艺术公园主广场两侧和东亚群雕广场,将展示51组座灯;传统花灯展区设在海丝艺术公园红房子,将展示83盏传统挂灯、自制花灯。

除了观赏花灯,台商区邀请市县文艺表演团体、街头艺人、学校表演组

等,在海丝艺术公园开展非遗民俗展演、快闪演出,让游客感受多元优秀传

统文化。公园内还设置花灯制作体验区,邀请非遗大师传授花灯制作方法,并结合猜灯谜、投壶套圈、花灯知识展

览等,开展亲子趣味活动,营造喜庆氛围。同时,灯会现场还设置文旅市集,展示非遗文创、特色美食,满足游客游、购、娱需求,促进文旅消费。

灯会周边实行交通管制

设置4个车辆停放区 开通公交专线接驳

本报讯 (融媒体记者黄枫)泉州台商投资区元宵灯会期间,交警部门将在海丝艺术公园周边路段适时进行交通管制,请市民游客安排好出行时间和路线,文明、有序赏灯。

农历正月十三至十七,每日16时至22时,海丝艺术公园周

边道路及后渚大桥、国道324线等进出台商区的主要道路将迎来大量赏灯车流、人流。为保障赏灯群众出行有序,交警部门对公园周边停车场进行统一规划,在公园外围设置了泉州师范附属小学台商区分校西校区停车场、泉州第五中学台商区分校对

停车场、宝龙广场地下停车场、文锦府地下停车场等4个机动车停车场。自驾赏灯群众统一将车辆停放至停车场内,再换乘接驳游客的临时公交专线。驾驶二轮电动车或机动车的群众,可将车辆停放于公园东侧杏秀路辅道路段或檀悦别墅区前广场内,再步行前往海丝艺术公园。

值得一提的是,此次灯会活

动

交警部门还研发一款小程序,

届时二维码将打印粘贴在各主要

路口提示牌、停车场引导牌上,游

客只要扫一下,即可获得最全面的

出行引导。